



ШАС

Школьная аналитическая газета



ВЫПУСК №87
10 ноября 2023 года



ДЕТИ ПОЗДРАВИЛИ ДОРОГИХ УЧИТЕЛЕЙ



5 октября в нашей стране отмечается замечательный праздник – День учителя. В этот день все, от мала до велика, поздравляют любимых педагогов с праздником и благодарят за полученные знания, ценный жизненный опыт и за то, что они дарят каждому ученику частичку своего сердца.

В этот день в нашей школе прошел праздничный концерт «Сказка ложь, да в ней намек», в ходе которого зрители были погружены в сказочный мир школьной жизни.

Почетными гостями на мероприятии стали ветераны педагогического труда спецшколы. Кто много

лет работал в стенах образовательного учреждения и внёс огромный вклад в работу по обучению, воспитанию и созданию уюта для мальчишек и девчонок. В рамках торжественной встречи прозвучали поздравления и слова благодарности ветеранам и педагогическо-



му коллективу школы от директора Николая Анатольевича Лысенкова. Были вручены Почетные грамоты и Благодарственные письма педагогам за высокие профессиональные достижения и значимый вклад в организацию учебно-воспитательного процесса учреждения.

На концерте для зрителей про-

звучали поздравления от обучающихся нашей школы Федорковой Карины, Литюковой Кристины, Пономаревой Ренаты, Шеховцова Дмитрия и многих других. С яркими номерами выступил танцевальный коллектив «Шанс», исполнив «Испанский танец» и «Спецназ поваров». Изюминкой программы стала юмористическая миниатюра «Домашка» в исполнении воспитанников школы.

В финале программы участники концерта и ведущие поздравили всех педагогов с праздником, пожелали им счастья, здоровья, мира и добра.



80 ЛЕТ СВОБОДЫ НА КУБАНИ

О мероприятиях, посвященных Дню освобождения края читайте на стр. 2

ДОСТИЖЕНИЯ ВОСПИТАННИКОВ

О победах обучающихся в соревнованиях и конкурсах читайте на стр. 4-5

УРОК МУЖЕСТВА О ЗАЩИТНИКАХ РОДИНЫ

Что узнали дети на мероприятии? Читайте на стр. 6

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Для детей провели профориентационную игру. Читайте на стр. 8

80 ЛЕТ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ КУБАНИ

9 октября, особый день для жителей Кубани. 80 лет назад в ходе кровопролитных боев Краснодарский край был освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Битва за Кавказ завершилась разгромом противника.



В честь этой памятной даты в нашей школе прошла торжественная линейка, которая была открыта церемонией поднятия государственных флагов и исполнения гимнов России и Кубани.

Открыл линейку директор школы Лысенков Николай Анатольевич, поздравив всех присутствующих с памятной датой. Ведущие, Леонов Макар и Персиянова Алина, напомнили учащимся об основных этапах битвы за Кавказ, о страшных событиях, происходивших на Кубани в период оккупации. Дети



узнали, что победа в битве за Кавказ укрепила южный фланг советско-германского фронта и имела особенное значение для победы Советского Союза в Великой Отечественной войне. С патриотическими стихотворениями «Вставай, Кубань!», «Краснодарские края», «Блестят на солнце ордена» выступили учащиеся Хачатурян Алексей, Шеховцов Дмитрий, Ларионов Марк и Талаев Мурад.

После линейки состоялось торжественное шествие к памятнику полного кавалера «Ордена Сла-



вы» Кузнецова Ивана Филипповича, где были возложены цветы в память обо всех героях Великой Отечественной войны.

Закончился учебный день Уроками мужества, проведенными классными руководителями. Ученики в результате сделали вывод, что даже более 80 лет спустя люди должны изучать историю, сохранять память о подвиге дедов и отцов, которые прославили наш край, быть достойными продолжателями дела своих героических предков.

ДЛЯ ДЕТЕЙ ПРОВЕЛИ ИСТОРИЧЕСКУЮ ЭКСКУРСИЮ



В честь 80-летия освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков для воспитанников школы проведена тематическая экскурсия на мемориал «Катюша». Памятник боевой машине БМ-13, которую прозвали нежным женским именем Катюша установлен на самом высоком кургане станции Брюховецкой.

Библиотекарь Липатникова Ирина Леонидовна на экскурсии рассказала детям о том, что в далеком 1943 году именно «Катюша» решила исход боя с немецко-фашистскими захватчиками в нашем районе и более подробно о событиях 10 февраля 1943 года, когда в решающем штурме станции Брюховецкой были даны залпы реактивными снарядами с трех пози-

ций в станции Переясловской. Удар был нанесен по западной окраине станции, где вдоль берега реки проходила оборонительная линия противника, которую занимали румынские и немецкие части. Подавив огневые точки противника, гвардейцы-минометчики дали возможность нашим стрелковым подразделениям сломить сопротивление противника. Враг был изгнан из отлогого края, а благодарный народ, как великую дань памяти подвигу погибших и мужеству всем, кто приближал День Победы, воздвиг «Катюшу» на пьедестал воинской славы.

Все самое интересное в группе школы в VK, подписывайтесь!



ДЕТИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ИНТЕРАКТИВНОЙ ИГРЕ



Обучающиеся школы приняли участие в интерактивной военно-исторической игре «Прикоснись к Победе». Мероприятие для ребят организовано совместно с центром дополнительного образования «Радуга».

Для игры были подготовлены две команды из 8 человек «Наследники Победы» и «Победители». В начале капитаны представили свои команды членам жюри, после чего им предстояло показать знание

истории о событиях периода Великой Отечественной войны. В ходе игры участники отгадывали названия военных понятий, знаменитых песен военных лет, поговорили о важных исторических фактах и



много узнали о городах-героях Великой Отечественной войны.

С незначительным отрывом в интеллектуальном баттле победила команда «Наследники Победы». Ре-

бятам вручили Диплом победителя и поблагодарили за достойную игру. Команде «Победители» также был вручен диплом от организаторов мероприятия.

Игра получилась очень интересной, занимательной, а самое главное, ребята узнали и вспомнили очень много исторических фактов и терминов времен Великой Отечественной войны. Спасибо нашим друзьям – педагогам ЦДО «Радуга» за проведенное мероприятие.



В ШКОЛЕ ПРОШЕЛ КОНКУРС РИСУНКОВ О ВОЙНЕ



В библиотеке прошел конкурс детских рисунков на тему «80 лет освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков».

В конкурсе приняли участие воспитанники 5-9 классов. Все воспитанники ответственно отнеслись к подготовке творческих работ. Особенно членами жюри были отмечены работы ученика 9 «А» класса Грибовского Ивана, которому было и присуждено 1 место в старшей группе. Не менее серьезно подошли к детскому конкурсу рисунков ребята из классов коррекции.

По итогам конкурса в старшей группе Грибовский И. занял 1 место, Марякин Н. – 2 место, Евтушенко М. – 3 место.

В младшей группе Хайлов А. занял 1 место, Щипунов К. – 2 место, Касько Е. и Шишкин В. заняли 3 место.

Все участники большие молодцы!

ДЕТЯМ НАПОМНИЛИ О ТОМ, КАК ВАЖЕН ХЛЕБ



Воспитатель Репич Светлана Юрьевна провела вместе с обучающимися школы информационный час «Его величество Хлеб» в рамках тематической недели «Дар маленького зернышка», посвященной Всемирному дню хлеба.

Воспитательное мероприятие проведено с целью формирования уважительного отношения к хлебу и труду людей, которые принимают участие в его выращивании. Ведущие, Синельников Максим и Леонов Макар, познакомили ребят с профессиями, которые необходимы для выращивания зерна и создания хлеба, показали на примере фотографий блокадного Ленинграда, какова была значимость хлеба в годы Великой Отечественной войны. На мероприятии дети также читали стихотворения о работе хлебороба и ценности такого важного продук-

та, как хлеб.

Информационный час сопровождался мультимедийной презентацией, тематическими видеоклипами «Хлеб да соль», «125 грамм хлеба в день – паек блокадников в осажденном Ленинграде» и «Берегите хлеб».



УЧАСТИЕ В „ФОРМУЛЕ УСПЕХА”



18 октября команда воспитанников школы приняла участие в муниципальном фестивале «Формула успеха», который прошел на базе Брюховецкого многопрофильного техникума.

Фестиваль проводился по станциям Строитель, Автомеханик,



Управляющий сельской усадьбой, Повар, Продавец, Всё обо всем.

Наши ребята не только воспользовались предоставленной возможностью попробовать себя в разных профессиях, но и приняли участие в соревнованиях, где за ограниченное время необходимо



было правильно выполнить задание на каждой станции. По итогам фестиваля команда спецшколы стала победителем, все участники команды награждены грамотами и памятными призами муниципального этапа краевого фестиваля «Формула успеха».

КОМАНДА „АРСЕНАЛ” ВНОВЬ НА I МЕСТЕ



17 октября на базе спортшколы им. В.Н. Мачуги прошел районный этап XX краевого фестиваля по гиревому спорту среди допризывной молодежи памяти Е.П. Душина.



По итогам муниципального этапа команда спецшколы «Арсенал» заняла 1 место среди общеобразовательных организаций. Лучший результат в команде показал вос-



питанник Манвелян Карен, заняв 1 место в своей весовой категории.

Поздравляем ребят и желаем успехов в краевых зональных соревнованиях.

ПОБЕДИТЕЛИ ФЕСТИВАЛЯ КАЗАЧЬЕЙ КУЛЬТУРЫ



20 октября в доме культуры станицы Переясловской прошел фестиваль-конкурс традиционной казачьей культуры «Казачья сторона», в котором приняли участие воспитанники нашей школы.

Участники фестиваля погрузились в атмосферу казачьих традиций и ценностей и постарались



вложить частичку своей души в каждый номер.

От нашей школы на фестивале было представлено три номера в номинациях «Хоровое исполнение», «Соло» и «Вокал». Все ребята выступили на хорошем уровне и заняли призовые места. Понамарева Рената за исполнение песни «Ярче, чем солнце» заняла 2 место.



Литюкова Кристина исполнила «Тайна моя девичья» и стала победителем в своей номинации. Вокальный ансамбль «Патриоты» за исполнение песни «Я гражданин России» занял 1 место.

Поздравляем воспитанников и педагога с высоким результатом и желаем творческих успехов и вдохновения!

ПРОШЕЛ VI ЭТАП КОНКУРСА „СВОБОДНЫЙ МИКРОФОН”



Воспитанники спецшколы приняли участие в районном конкурсе поэтического мастерства «Свободный микрофон», посвященном творчеству поэта Бродского Иосифа Александровича.

В конкурсе также приняли участие студенты Брюховецкого аграрного колледжа и Брюховецкого многопрофильного техникума. В ходе мероприятия участникам рассказали о биографии автора и его

достижениях в творчестве. Также были представлены его знаменитые произведения.

От нашей школы в конкурсе приняли участие трое воспитанников. Ребята выступили на хорошем уровне, прочитали и постарались передать глубокий смысл представленных произведений.

По итогам очередного этапа конкурса Лазаренко Алексей занял 3 место за прочтение «Как Уиллс», Леонов Макар занял 2 место, прочитав «Романс поэта».

Поздравляем учащихся с победой и желаем успехов на финальном этапе поэтического конкурса, который пройдет в декабре.



КОМАНДА „АРСЕНАЛ” ВЫИГРАЛА КУБОК



Команда спецшколы «Арсенал» приняла участие в соревнованиях допризывной молодежи на приз «Памяти Александра Дёмина».

В состязаниях приняли участие юноши в возрасте от 14 до 17 лет. В ходе соревнований ребята проявили свои навыки и умения в строевом шаге с песней, разборке и сборке автомата, стрельбе из пневматической винтовки, тестировании знаний боевой истории России и т.д.

По итогам соревнований Памятный Кубок имени Александра Дёмина завоевали воспитанники спецшколы станицы Переясловской, заняв первое место. В личном зачете

Табунков Виталий занял 3 место по стрельбе.

Поздравляем ребят и педагога с победой!



ЧЕМПИОНЫ РАЙОНА ПО ГАНДБОЛУ



Команда нашей школы стала победителем муниципального этапа Всекубанской спартакиады школьных спортивных лиг по гандболу среди обучающихся 5-6 классов общеобразовательных школ Брюховецкого района.

Поздравляем чемпионов и желаем успехов на следующем этапе краевых соревнований!



УРОК МУЖЕСТВА О ЗАЩИТНИКАХ РОДИНЫ



В актовом зале прошел общешкольный Урок мужества «Есть такая профессия – Родину защищать» с целью формирования у обучающихся спецколы представления о мужестве, долге, чести и ответственности за будущее своей страны.

Урок мужества организован учителем информатики Дроздом Александром Викторовичем совместно с обучающимися 8 классов. Ведущие, Леонов Макар и Галлер Ярослав, познакомили воспитанников с военной историей России, подробно рассказали о том, как устроена

Российская армия и о структуре вооруженных сил РФ. Особое внимание на Уроке мужества было уделено ветеранам боевых действий Краснодарского края, которые были удостоены звания «Герой России» за подвиги, проявленные в ходе военной операции России в Сирии и Специальной военной операции по защите Донбасса.

Также на мероприятии с патриотическими стихотворениями выступили обучающиеся школы, для зрителей были показаны тематические видеоклипы «Армия России», «Памяти Героев России посвящается...», «СВО на Украине».

После полученной информации с обучающимися была проведена тематическая викторина на закрепление полученных знаний, с которой ребята справились на «отлично».

УЧИТЕЛЯ ПРОВЕЛИ РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ



В первый день осенних каникул для воспитанников учителя провели Разговоры о важном на тему «День народного единства». Мероприятие направлено на воспитание у обучающихся чувства любви и уважения к традициям своего на-

рода, к историческому, культурному, религиозному наследию народов России и формирование готовности к защите Родины.

В ходе занятия дети познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины, вели дискуссию о культуре и традициях народов России, просмотрели отрывок из х/ф «Минин и Пожарский». Выяснили, что сила России в том, что люди разных национальностей живут в стране дружно и все они одинаково любят свою Родину - Россию.

Особое внимание было уделено теме национального разнообразия



народов России. Обучающиеся узнали, что в России на сегодняшний день насчитывается более 190 народностей, которые говорят на 277 языках и диалектах. Со школьниками поговорили о народах страны и их традициях.

НА ПРАЗДНИКЕ ОБСУДИЛИ, КАК ПРОХОДИЛИ ОСЕНИНЫ НА РУСИ



Воспитатель Крайник Инна Александровна вместе с обучающимися провела праздничную программу «Осенины на Руси» с целью закрепления представления детей о сезонных изменениях в природе осенью.

В ходе мероприятия воспитанникам рассказали, что главным народным праздником сентября были

осенины. Они символизировали прощание с летом, встречу с осенью и подготовку к зиме. Детям подробно рассказали о традициях и обычаях празднования осенины на Руси.

Для наглядности на мероприятии была показана мультимедийная презентация и оформлена тематическая выставка из даров осени и изделий из хлеба.

«РОССИЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ»



Классными руководителями с учащимися 6-11 классов было проведено профориентационное занятие на тему: «Россия промышленная: узнаю достижения страны в сфере промышленности и производства».

Воспитанники многое узнали о промышленности и о том, кто в ней работает. Познакомились с одной очень важной для нашей страны отраслью — металлургией.

На занятии просмотрели и обсу-



дили видеосюжет с экспертами в сфере промышленности с использованием элементов форсайтсессии: – обдумывание будущего (исследование и прогноз на основе видеосюжета и дополнительных материалов); – спорить о будущем (мозговой штурм); – очерчивать будущее (формирование профориентационной карты и др.). В рамках профориентационного занятия обучающиеся формируют «карту будущего» с учетом трендов, технологий, профессий,



личностных и профессиональных качеств, необходимых знаний и др.

После беседы с обучающимися, для закрепления полученной информации, была проведена игра «Будущее или реальность» и «Верно – неверно». Ребята приняли самое активное участие в этих играх. Им было очень интересно узнать о достижениях страны в сфере промышленности и производства, что является реальным и представлять себе то, что появится в будущем.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА «КРАСОТА БОЖЬЕГО МИРА»



В октябре воспитанники школы приняли участие в муниципальном этапе Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира». Данный конкурс проводится в рамках Международных Рождественских образовательных чтений по благословению

Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Целью Конкурса являлось духовное, нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения, приобщение молодежи к православной культуре.

От нашей школы было представлено 5 работ воспитанников в номинации «Изобразительное искусство»: Марякин Никита «Кубанская деревня», Грибовский Иван «Родная станица», руководитель Пашенько О.В.; Щипунов Константин «Красота родной природы», руководитель Ковтун В.А.; Яланский Роман «Христос и церковь», руководитель

Дрозд А.В.; Литюкова Кристина «Таинство Святого Причастия», руководитель Левенко Е.Е.

Призером муниципального этапа Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира» стала наша воспитанница Литюкова Кристина, занявшая 2 место.



«О БРАТЬЯХ НАШИХ МЕНЬШИХ»



Воспитатель Танкевич Лидия Владимировна провела для воспитанников общешкольное меропри-

ятие, посвященное Международному дню защиты животных «О братьях наших меньших».

Воспитательский час проведен с целью воспитания у детей бережного отношения к домашним животным и чувства ответственности за их содержание и безопасность. В ходе мероприятия обучающимся рассказали о происхождении праздника «День защиты животных», и напомнили о том, как важно уметь

сострадать и оберегать животных, проживающих на нашей планете.

Мероприятие вместе с воспитателем провели обучающиеся 5-7 классов Галлер Ярослав, Мельников Виктор, Перков Кирилл и другие. Для наглядности к уроку была подготовлена презентация и показаны социальные видеоролики «4 октября – Всемирный день животных», «Братья наши меньшие», «Самый добрый ролик на земле».

КОМАНДА «ПЛАМЯ» ПРОШЛА В ФИНАЛ ИГРЫ ЧТО? ГДЕ? КОГДА?



Команда спецшколы «Пламя» приняла участие в III этапе игры «Что? Где? Когда?», открытого чемпионата юношеской лиги Брюховецкого района.



Всего в игре приняли участие восемь команд среди образовательных организаций Брюховецкого района. Игра прошла традиционно в три этапа и включала в



себя вопросы различной направленности. По итогам III этапа команда нашей школы стала четвертой и прошла в финальный этап интеллектуальной игры.

ДЛЯ ДЕТЕЙ ПРОВЕЛИ ПРОФОРИЕНТАЦИОННУЮ ИГРУ



Специалистами отдела по делам молодежи администрации Брюховецкого района с обучаю-

щимися 8-11 классов проведена профориентационная игра по карточкам «Профессия\$Характер».

Мероприятие направлено на формирование у обучающихся представления о возможностях своих профессиональных потребностей, воспитание интереса и чувства ответственности к выбору профессии и информирование подростков о качествах, присущих людям тех или иных профессий.

В ходе игры детям предстояло выбрать карточку с наименованием профессии и карточку личных

качеств человека, а затем сопоставить, как выбранная характеристика личности подходит тому или иному виду деятельности.

Воспитанники с интересом отнеслись к игре, принимали активное участие в обсуждении и пришли к выводу, что одной из составляющих счастья каждого человека является правильный выбор своей профессии.

В конце встречи гости пожелали нашим ребятам правильно выбрать профессиональный путь и достигнуть в нём успехов.

В БИБЛИОТЕКЕ ПРОШЕЛ ИСТОРИЧЕСКИЙ ЧАС



В школьной библиотеке для обучающихся 7-8 классов проведен исторический час «Битва за Кавказ».

Дети в ходе мероприятия вспомнили основные этапы битвы за Кавказ, также познакомились с участниками битвы и их подвигами.

Большое внимание было уделено освобождению кубанских станиц: Куцевской, Брюховецкой, города Краснодара. Воспитанники познакомились с книгой о Куцевской битве «Четвертый Гвардейский Кубанский», с воспоминаниями казаков-участников битвы.

Сильно затронула детей книга «Дети Кубани в годы Великой Отечественной». Из нее они узнали о своих сверстниках, которые наряду со взрослыми сражались против фашистов.

С большим интересом они слушали про освобождение станицы Брюховецкой и про юных героев-станичников: Елену и Виталия

Голубятниковых, Мишу Унгура.

186 дней длилась оккупация Краснодара, юные краснодарцы тоже активно приближали Победу, как могли. Их было много, отважных ребят, и их подвиги стали примером необычайного мужества и беззаветной любви к Родине.

